

# “牡丹之都”的追梦人

## ——市开发区陈集镇菏泽牡丹园创办人王志伟小记

近日,位于市开发区陈集镇的“菏泽牡丹园”,成了新的网红打卡地,微博微信朋友圈到处都有它的身影。创办这个牡丹园的是位34岁的青年退伍军人,名叫王志伟。

2008年12月,王志伟退伍后,一直喜爱牡丹的他,将发展牡丹产业作为创业方向,从最初的小规模种植、销售,到成立专业牡丹发展公司,王志伟走过了一条艰辛而又充实的创业之路。

在当地政府的帮助下,王志伟流转了50亩土地从事牡丹种植、繁育和销售,他为人坦诚,吃苦耐劳、虚心好学,常常登门向

老种植户和专家请教,慢慢地掌握了牡丹种植技术,并通过诚信经营积累了一批稳定的客户。

随着牡丹事业越做越大,他的公司现已成为一家专业从事牡丹科研、种植、销售的大型公司,现有专家科研团队2个、业务拓展团队3个、技术服务团队6个,在牡丹区建有牡丹种植基地1300亩,栽植适应不同气候特点的牡丹品种700多个。

助推菏泽牡丹产业快速发展。2017年,王志伟牵头注册了菏泽市牡丹种植协会,现有会员单位56个,分布在各县区及

牡丹区各镇街。协会成立以来,迅速成长为集观赏牡丹、观赏芍药、药用牡丹、药用芍药、百年牡丹种植发展,牡丹新品种技术研发,种苗生产、销售为一体的农业产业化示范经济组织,并与国内200余家花卉园林企业单位建立了良好的合作关系。

技术创新引领百花齐放。王志伟的公司通过高点定位、技术创新,现已在花卉资源和技术方面具备多项优势。首先是百年牡丹繁育技术,种植百年牡丹树2000余株,保有量全国最多,拥有先进的百年牡丹移栽、复壮技术。其次是牡丹芍药等高档花

卉基因重组技术及杂交技术,与国内多个大院校、科研院所建立了合作关系,培育牡丹芍药新品种67个,具备成熟的牡丹、芍药人工杂交育种技术。

目前,王志伟在陈集镇焦庄村建设的牡丹园,项目占地360亩,计划总投资1.2亿元,建设项目包括百年牡丹园、牡丹种质资源库、牡丹科研中心、牡丹芍药观赏基地、名贵古树及盆景培植中心、名贵大丽花观赏繁育基地等,园区新姿初绽,已成为菏泽新的牡丹主题观光景点。

记者 黄敬峰 通讯员 苑肇波



近日,记者走进鲁西南大数据中心建设现场看到,工人们正忙着进行室内装修。复工以来,该项目建设方抢抓工期,全力以赴推进项目建设进度。据了解,该项目建成后可实时评估民生服务、城市治理、经济发展等与社会和企业密切相关的医疗、教育、社保、就业、交通、公共安全、产业转型升级等关键领域。

记者 黄敬峰 摄

4月15日,市开发区交警大队迅速部署,多措并举,以校园及周边区域为重点,科学安排警力,加强整体防控,强化路面管控,维护道路交通秩序。民警们在疏导交通的同时,积极提供咨询求助服务,主动帮助学生搬运包裹、行李箱,尽可能让学生少跑路,让送学生车辆尽快驶离,避免家长聚集,确保学校平安开学,有序开学。

记者 黄敬峰 摄



## 为外出务工人员通行做好保障

本报讯(记者 黄敬峰)近日,菏泽贵林旅游汽车服务有限公司负责人孟庆新来到市开发区疫情处置指挥部办公室,为工作人员送来锦旗,对疫情防控期间为外出务工人员通行保障工作表示感谢。

据了解,菏泽贵林旅游汽车服务有限公司是在疫情防控期间特定运输外出务工人员的汽车运输公司,每天都有大量外出务工人员乘坐公司专门运输车辆抵达外省务工,需要办理通行手续。市开发区疫情处置指挥部办公室严格按照省市文件要求,在严格执行标准的同时,进一步简化程序,为企业复工复产保驾护航。

孟庆新表示,每次去指挥部办公室办理相关手续,工作人员都能尽快地给我们落实办理,特别是周六周日也不例外,这样的工作态度和坚守值得为他们点赞!

工作人员表示,这都是自己的本职工作,和奋战在一线的医务工作者相比,这实在不算什么。我们一定会坚守岗位,守护好职责,用更高的工作热情打赢疫情防控工作攻坚战。

## 齐心破难题 全力促建设

本报讯(记者 黄敬峰)4月14日,市开发区党工委副书记、管委会主任李国珍带领相关部门对辖区部分重点在建项目进行现场调度。

李国珍一行先后来到智慧冷城、华中师范大学附属中学、鲁西南大数据中心、山东高端化工研究院、大唐5G、中洁新风系统、挺卫健康产业园、精进电动等项目建设现场,听取项目情况和建设进度汇报,详细了解项目建设过程中存在的问题和困难,并现场进行指导和工

交办。李国珍要求,各级各部门要牢固树立抓项目就是抓发展的理念,抢抓施工有利时机,全力以赴抓好重点项目建设。

李国珍强调,要明确职责,强化协作,做好项目的对接,切实增强大局意识、服务意识,帮助解决项目建设过程中的现实之需、发展之难,为工程建设营造良好环境。要抓好责任落实,把工作落实到项目上,切实为项目建设搞好服务,力争项目早日投产达效。

## 扶贫车间就地组织工人赶订单

“在家门口做工,既减少聚集,又能挣钱,最多的时候一天能修皮毛模具、缝制小布垫600多件,每天能挣80多元。”近日,市开发区陈集镇张庄村的建档立卡贫困户赵永丽,正忙着将修饰好的皮毛物件一一组装,一个栩栩如生的仿真动物很快就呈现在眼前。

为最大限度地降低新冠肺炎疫情给企业带来的影响,巩固脱贫成果,市开发区在加强联防联控的同时,统筹推进各街镇扶贫车间有序复工复产,做到了疫情防控与促进贫困劳动力就业增收两不误。

在市开发区陈集镇张庄村的扶贫车间,20余名贫困群众在为云贝尔外贸服饰赶订单,由于疫情防控期间人员流动受限,市开发区陈集镇扶贫办积极与张庄村扶贫车间负责人张存玉联系,将皮毛玩具组装零部件送到车间,组织20多名贫困户在此组装,群众工资实行计件制,每天也能收入70、80元,有了一份稳定的收入。

据张存玉介绍,受疫情的影响,村民出不去务工,车间又缺少工人,经过沟通,张存玉与云贝尔外贸服饰签订了加工协议,张存玉组织建档立卡贫困户就地加工,完成后再将成品皮毛玩具发回

外贸公司。对村民进行培训后,张存玉将皮毛加工物件发给大家,告诉村民既可回家组装,也可到车间一起干。得知残疾人贫困户曹生良也有加工意愿,张存玉立刻送技术、送物件上门,现在曹生良每个月能挣到1200多元。

马翠华也是建档立卡贫困户,原本还在为今年不能按时外出打工而发愁。“在这上班加工皮毛玩具比较简单,而且又能挣钱又能照顾家庭,不用再外出打工了。”马翠华说。

“这次疫情让外贸加工产业转移到内地。”陈集镇扶贫办主任张文忠说,“这类产业加工灵活,对场地和员工技术要求不高,正好通过现代物流业将内地扶贫车间变成沿海企业的‘厂房’,方便了村民就地务工。现在陈集镇正与该外贸公司协商再增加订单,预计能为50余名村民提供就业岗位。”

据了解,市开发区不仅为扶贫车间工人提供口罩、消毒液等防护物品,还帮忙解决了物流、用工用能等难题。目前,31个扶贫车间已全部复工,共带动507人就业,其中建档立卡贫困户就有153人。 记者 黄敬峰 通讯员 刘光红



讲文明 树新风  
菏泽市原创公益广告

中国牡丹之都  
ZHONG GUO MU DAN ZHI DU  
中国·菏泽

“文明健康  
有你有我”

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 书香社会



书籍是人类知识的总结  
书籍是全世界的营养品

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人